



热烈庆祝 双鹿电池 成立六十周年



艺术品带回家后，怎样融入生活？

鼓楼艺境的陶艺与花艺鉴赏课为您解答



管雅在翟振辉的“茶盘”（售价 2000 元）上表演花艺。

记者 王鹏 摄

艺术品不能呆板地摆放

昨天，中国美术学院陶艺系研究生张一杨和豫言中国茶特约讲师管雅，在鼓楼艺境艺术中心分别为大家解答了这个问题。

记者 鲍云洁
通讯员 王运益

在鼓楼艺境艺术中心的陶艺展品中，管雅并没有挑专用于插花的花器，而是挑了一件翟振辉的“茶盘”，作为花艺的示范教具。管雅说，在插花艺术中，瓶、盘、碗、缸、筒、篮、盆……任何容器都可以作为花器，插出各种各样的风格，用来装点各式各样的家居风格。

管雅在茶盘里放了些水，以一枚小小的花座、几朵菊花和一根树枝为材料，很快就变魔术似的插出一盆非常雅致的花。

管雅说：插花艺术有六大基础花形，包括直立式、倒挂式、平铺式、倾斜式、平出式和综合式。直立式适合认真而隆重的场合；倒挂式有种天然的浪漫情调，是古代用于调情的花，适合放在闺房或卧室；倾斜式和平出式比较有趣而轻松；平铺式就是我们常见的手捧花。每一种花形都有基本的“乘

法口诀”，并在此基础上发挥自己的想象，造就千变万化的效果。“我今天展示的这件作品就是最基础的直立式，它遵循的是三五七的‘乘法口诀’，以花器直径加高度为五，花束最长一支为七，主花高度为三，如此形成黄金分割的比例，形成最佳的视觉效果。”

“艺术品要契合你的精神需求，要与布景和软饰灵动的结合，而不仅仅是简单而生硬地安置、摆放，有了这样的理念，你的艺术品才能焕发光彩，继而自然而然地让你的家蓬荜生辉。”管雅提醒大家。

陶艺作品重要的 是创造

中国美术学院陶艺系研究生张一杨为大家讲述了当代陶艺的创作理念，以及现阶段部分展品的创作思路。

“这件《静语·符号磁盘系列》是戴雨享教授的代表作，他的陶艺作品受到当代艺术的影响，你看这些孔洞效果，据他说，是鞭炮炸出来的；这件《炻器》（已

售）是我同学的作品，一般来说陶瓷作品都是一次烧成的，但她受一位美国陶艺家的启发，一件作品烧二三十次，从而呈现出丰富又有变化的表面；翟振辉的《沉浮》是大漆和陶瓷相结合的产物，也是具有实验性的；这件作品是我同学用学校后山挖的泥烧成的；还有陶瓷做的胸花、陶瓷烧成的衣服、3D技术制成的陶瓷作品……”

张一杨说，在中国美院的陶艺系，有相当一部分作品是具有实验性的，或许有些作品还不是十分成熟，但它们代表着今后中国陶瓷发展的方向，承载着陶瓷艺术的未来。

“学校后山挖的土也能烧成瓷器？”一直认真听讲座的余先生好奇地问。张一杨告诉他，其实并不是只有宜兴、景德镇的原料才能烧制成瓷器或紫砂壶，“每块土都有它自己的烧制温度，只要经过科学的实验，它们都可以从一块土变成一个美轮美奂的艺术品。当代陶艺作品，重要的不是原料，是理念，是创造。”

《智取威虎山》宁波点映 大多数观众表示看得非常过瘾

由徐克执导，张涵予、梁家辉、林更新、余男、佟丽娅主演的《智取威虎山3D》提档一天，从原来的24日零点上映，提前7小时，至23日17时上映。和姜文新片《一步之遥》迎来几乎一边倒的差评相比，昨晚《智取威虎山》在UME颐高国际影城点映后收获好评。谍战、动作、枪战、搞笑，140分钟里跌宕起伏，“太爽了，这才是有才的徐克。”大多数观众表示看得非常过瘾。

徐克在保留原著的基础

上，把一部红色主旋律拍出了武侠兼具谍战元素的大片气势。《智取威虎山3D》的故事来自曲波小说《林海雪原》：1946年冬，人民解放军203小分队侦察排长杨子荣混进威虎山匪帮，大破威虎寨。上世纪五十年代，《智取威虎山》被改编成样板戏。看着《智取威虎山》长大的观众大可放心，杨子荣打虎上山、智斗栾平卧底威虎山、百鸡宴上消灭匪帮等经典情节都有保留，影片没有恶搞，也没有恶意颠覆。“张涵予演什么像什

么，他饰演的杨子荣，完全就是一个快意恩仇、来去逍遥、兼具匪气与狡黠的孤胆英雄。梁家辉也不错，刚开使我都没认出来。”影迷“三点水的森”对记者说。影片场面火爆，枪战、打老虎、滑雪突袭夹皮沟、夜袭威虎山……尤其杨子荣打老虎一段，看得人酣畅淋漓，有意犹未尽之感。张涵予饰演的杨子荣和梁家辉饰演的座山雕是势不两立的死对头，两人的精彩对手戏相当有看点。

新生代小鲜肉集体爆

发，除了两大主角张涵予和梁家辉外，徐克还大胆用了韩庚、林更新、陈晓等新生代演员，他们的表演出人意料。徐克非常聪明地采用了大量东北演员，除了林更新外，所有人都尽量用东北腔说话，这就让这个发生在东北的故事更加真实可信。“笑点很多，必须给韩庚点个赞，他在该片中引出了最爆笑的一段。”一位媒体同行说，东北冰天雪地的场景质感十足，3D特效完全没有鸡肋感。

记者 庞锦燕



八一双鹿客场不敌吉林队

昨天，八一双鹿电池队客场 88:106 输吉林队，八一双鹿遭遇 8 连败。赛前被传可能再度复出的大郅并没有上场。

整场比赛，八一双鹿电池队 5 人得分上双，张博得 19 分 2 助攻，王磊 14 分 2 篮板，邹雨宸 17 分 6 篮板 4 盖帽，许钟豪 12 分 6 篮板 4 盖帽，韩硕 10 分 8 篮板 3 助攻。

吉林队虽只有外援得分上双，但他们共砍下 62 分，其中琼斯 33 分 6 助攻 4 篮板 2 抢断，鲍勒斯 29 分 9 篮板 3 盖帽 3 助攻。

跟本赛季“黑马”吉林队相比，八一双鹿电池队在进攻效率及进攻火力上仍存在差距。吉林队抢下 58 个篮板，比八一双鹿电池队多出 20 个。尽管张博、邹雨宸、韩硕近来表现不俗，但八一双鹿电池后场实力堪忧，尤其是上一场比赛田宇翔意外受伤，这更让八一后卫线捉襟见肘。

八一双鹿特约记者 黄银凤 报道

两个奖项揭晓，等您领奖哦

1. 宁波市历史文化名城知识竞赛获奖名单

宁波市历史文化名城名镇名村保护知识竞赛结果昨日揭晓，本次活动共回收答题卡 1000 多份，其中答题有效且全部答题正确的有效答题卡 706 张。目前 200 名获奖读者已产生，名单如下：

顾辛梅	陈国英	周 谧	申兰香
徐福民	张小凤	杨永年	朱亚梅
任建新	陈益军	武景波	李金柱
冯 真	余海军	董 悅	袁流波
黄国辉	张玲玲	陆小狗	冯 辉
陈耀良	张美芬	王继军	马凤焱
胡爱玉	应晚红	谢杭军	代凤伟
曹薇华	俞 涛	王承红	赵艳峰
董连萍	罗 锋	杨飞英	王莹
张 兵	沈雅芬	史楚河	王宝玉
汤汉勇	石建军	禹国雄	万军强
董强恒	周根芳	柯云雅	林子意
唐华军	许仙叶	薛喻元	鲍微微
喻小雨	林国光	朱雨祥	凌妙珠
孙丽霞	应灵女	蒋美意	冯芙蓉
吴姚波	应春国	邵敏	朱挺
邱 成	陈 有	蔡仙	徐南楠
黄维生	张 宏	王卫星	董长夫
牛立龙	丁雷萍	张亚华	盛周强
姚惠玉	乐碧英	李元康	陈益红
邵夷恺	张英南	徐宝山	董叶波
董长江	董友德	江亚华	王卫民
董长海	王小英	李斌	朱伊莉
王志强	王庆庆	高欣欣	郑姬娜
郭允清	林巧蓉	高小英	蔡建红
崔剑波	张 伟	杨素林	马安仁
刘 群	金心慧	李安亲	陈玉莲
鲍康梅	史国康	陆雅君	苏国富
董建波	张建方	李大生	红英军
杜燕燕	董跃祺	程 云	杰锋
吴巧婷	周 莉	陈 阳	乐卫东
徐雅萍	忻爱珠	郑国民	丁俊力
张妙善	董 侃	孙玲玲	孙玲玲
秦 范	朱素霞	谢杭军	谢昌皓
吴天舒	郑阿素	柴菊清	吕莉芬
曜德志	林 怡	翁商惠	苏建利
周思言	张 萱	丁亚芬	苏竹英
周国雄	陈 滨	邬银花	林秀凤
陈 滨	才全娣	林菊梅	潘红光
王 卓	邬银花	王 芳	周根英

上述读者可持有效证件于 2015 年 12 月 22 日至 12 月 24 日，到海曙区灵桥路 768 号宁波日报报业集团 1 楼东南商报发行部领取 2015 年全年东南商报 1 张。由于订报有效期截止原因，逾期就不能办理订阅，因此希望幸运读者能在规定时间内及时领奖。咨询电话：87685422（工作时间）。

记者 范洪 通讯员 岳平

2. 《三字经》读后感竞赛获奖名单

自 4 月 21 日起，宁波市阅读学会联合东南商报策划组织了“全城共读一本书”的大型阅读活动。今年 7 月，《三字经》在众多的推荐书目中，成为“全城共读一本书”的入选书目。在确定《三字经》为最终入选书目后，活动组委会决定在大家共读《三字经》的基础上，开展读后感竞赛。目前，《三字经》读后感竞赛结果已揭晓。

获奖名单：一等奖空缺；二等奖：陈贵明 徐洁；三等奖：朱诚 林敏 金海江 王燕；优秀奖：王卫民 茹含懿 殷悦 黄瑛 曹苗 范正其 宋仲平 宋欣怡 陈思霖 何易泓。

上述获奖者须带上身份证件，在 12 月 22 日至 12 月 26 日上午 9:00~11:00，下午 2:00~5:00，到灵桥路 768 号东南商报 527 办公室领取奖品。

记者 毛信意